

在岁末年初之时，皖西日报小记者回望2023年取得的成绩，感谢帮助我们成长的人和事，让我们跟随小记者们的文字，感受孩子们对生活的感恩之心。新的一年，小记者们将心怀希望和力量，踔厉前行！

小记者 刘馨森

在我们的日常生活中，总会遇到各种各样的对手。他们或许是竞争中的劲敌，或许是工作中的伙伴，但无论如何，他们都是我们成长道路上的重要角色。

今天，我想借此机会，向我的对手们表达最深的感激。感谢对手，因为他们激发我们内心的斗志。他们的存在，让我们有了危机感，也让我们更加珍惜每一次机会。

在与对手的竞争中，我们不断挖掘自身的潜力，提升自我，不断突破。感谢对手，因为他们教会我们如何面对失败。当我们在比赛中失利，是对手的胜利让我们明白，成功并非易事，失败并不可怕。正是对手的坚韧和勇气，让我们学会在挫折中站起来，迎接更大的挑战。感谢对手，因为他们促使我们不断进步。每一次与对手的交锋，都是一次学习的机会。我们可以从对手身上看到自己的不足，借鉴他们的优点，从而不断完善自己。在对手的激励下，我们才能持续进步、不断提升。

感谢对手，因为他们与我们共同成长。在这个过程中，我们不仅提高了自己的能力，也学会了欣赏他人，尊重对手。在竞技场上，没有永远的胜者，也没有永远的失败者。对手的存在，让我们明白，每个人都在成长，每个人都在进步。让我们向那些陪伴我们成长的对手们致敬。感谢他们给予我们的挑战和激励，感谢他们陪伴我们走过这段不平凡的旅程。在未来的日子里，愿我们都能从对手身上汲取力量，共同成长！

指导老师 戚正发

小记者 王梦欣

梅花独自绽放之时，也同时有凋谢的花朵落下或新长出的花苞。生活中需要对手。对手是个助推器，他迫使你进步；对手是面镜子，他毫不留情地利用你的缺点来进攻，这就可以帮助你改正缺点；对手是座警钟，他时时刻刻在提醒你：无论你取得多大的进步，都不能自满。

我们要不断去创新，我们会不断地去完善自己。希望今后的学习、工作和生活中都有对手，这样会使我变得更强大，使我的学习和工作变得更好，今后的生活变得更美满。

指导老师 宋仁菊

感谢对手 感恩生活

小记者 汤梦瑶

提到对手，相信不少人多多少少有点心里打鼓，甚至希望对手退出比赛。而我不这样认为，因为我有一个鼓励我的对手，让我非常感谢他。

一个星期六的上午，我们来到人民路小学东校区选拔金安区的小运动员。一进入操场，就看见许多运动器材：单杠、双杠、塑胶跑道、跳高的样子……然而，我的目光锁定在我比赛的场地——跳远比赛时所用的沙坑。它位于操场的最拐角。这时，已经有许多同学在沙坑里训练了。同时，我也发现了同年级女生中最厉害的一位对手，正在练习跳远。

比赛正式开始了，所有的运动员都在起跳线前排成一队。轮到我的对手焦瑜开始跳了，她先深吸一口气，手臂上下摆动着，仿佛要把力气全部甩到腿上。等到她脚落了地，脸也憋得通红，两眼死死地盯着前方，仿佛要从这头飞到那头不可。接着，脚后跟先提起，脚尖再使劲一顶地，“嗖——”的一下跳了出去，然后稳稳地跳出几米远。顷刻间，所有人不禁张大嘴巴，下巴都差点儿掉了！我们连发出“哇——哇——”的惊讶声。我心里想：完蛋了，他跳得那么远，肯定选不到我了！这时，她过来对我说：“加油！下一个就是你了，相信自己！”

“我肯定跳不远的，哎！”“哎！别说这样的话！每个人都要为前方目标努力！在没有实验的情况下，先不要做出决定！”我顿时觉得信心倍增，不再像刚才那样沮丧了。奇迹真的发生了！我居然比训练时跳得好得多！起跳的那一刻，我觉得自己就像飞了起来！

“不怕神一样的对手，就怕对手给了你无限的动力，去突破自我，超越自我！”感谢我的对手！

小记者 袁晨曦
指导老师 李瑞红 汪俊



小记者优秀书画作品选登



小记者 程歆妍

生活中，总会遇到一些困难，但只要努力，就能克服。比如说，妈妈带我去攀岩，一开始以为攀岩很简单，不就是顺着路线爬上去吗，可真到我时，我还是小看了它。

开始，教练教系安全带，还教我怎么爬，我想这不简单吗？不就是两只脚往上蹬吗？事与愿违，事情没有我想的那么简单。前两次还算简单，都是一些基础，但越到后面就越难。可是，我的前面、后面都有人，我还是咬牙坚持下来了。终于，在我爬到半山腰时，可以休息一下，随后又继续往上爬。关卡越来越难，我越来越累，攀岩很有技巧，终于，功夫不负有心人，我爬到了山顶，山顶的风景是多么美丽，我前面付出的一切都是值得的。

通过这次经历，我领悟到人生应该勇往直前，不畏困难。

指导老师 杨芳

小记者 朱雨墨

我是一个躺在蜜罐里长大的孩子，有爷爷奶奶、外公外婆的呵护，还有爸爸妈妈的疼爱。九岁前的我娇气、任性，受不了一点委屈，妈妈总是说我是个“小哭包”——长不大的稚嫩孩子。去年年初，我们家经历了一件特殊的事情后，妈妈终于改变了对我的看法，夸我一瞬间长大了、懂事了。

那是2023年春节前，我们家除了我，其他人都感染了新冠肺炎，看着奶奶、妈妈、弟弟三人生病发烧难受的样子，我很着急，我已三年级的学生了，应该为家人分忧了。我戴着口罩给妈妈、奶奶端水弄药，给弟弟测体温，喂他吃药。在奶奶指导下煮小米粥，像一个小大人似的，照顾着三位病号。虽然很累，能为家人分忧，心里很自豪。

几天后，家人们终于慢慢地好起来了，这时，我也被感染了。妈妈摸着我的脑袋，心疼得流下泪水。我抬手擦掉妈妈眼角的泪水说：“妈妈，您不用难过，我过几天就会好起来的。”妈妈脸上露出欣慰笑容，看着我：“宝贝，你长大了，懂事了。”

指导老师 戚正发

小记者 胡则浩

在我成长的道路上，有一个人对我影响深远，那就是我们班的李老师。她的言传身教，使我在学习和生活中都得到了许多的成长。

李老师总是以身作则，她不仅教会我们知识，更教会我们做人的道理。有一次，我和同学发生了争执，我一时冲动，说了一些过分的话，还动手推了那位同学。李老师告诉我：“做人要有度量，要懂得尊重他人。”她的话让我深深地反思，我意识到自己的错误，并且诚挚地向同学道歉。从那以后，我学会了如何处理人际关系，变得更加成熟和理智。

现在回想起来，李老师就像一座灯塔，照亮了我前进的道路。她的言传身教，让我明白了学习的真谛，也让我在生活中不断成长。对于李老师，我充满了感激之情。她不仅是我的老师，更是我成长道路上的引路人。

指导老师 王玉

小记者 郭思蕊

这是一个骄阳似火、酷暑难耐的夏日，我要去学游泳了。我的心情既紧张又期待。

来到游泳馆，我先拿出背包换好泳衣，一切准备就绪。教练把我们带到水池边，让我们先做几组热身运动，我只好眼巴巴地望着水池，经过漫长的等待，终于下水了。可是一下水我才发现我比水池矮一大截，教练只好把我抱到浅水区。教练先说了注意事项，然后开始教动作，其中最重要的是手臂一定要伸直，贴紧耳根五指并拢，说完教练示范动作让我们自己练习。

来到水里，我自己练习时发现有个动作我总是做不好，我心烦意乱便去请教老师，老师让我把自己想象成一座小房子，手当墙壁一定要贴紧内部，听了老师的一番话，我心领神会。我再次来到水下按照老师的指导，进行反复练习，功夫不负有心人，最后我终于成功了。

第一次学游泳的经历让我成长，它让我明白了只有坚持不懈才会有回报——风雨过后才能见彩虹。

指导老师 李瑞红



祥龙献瑞
小记者 李明

是老师就打电话让我妈妈来学校一趟，我当时非常紧张、害怕。当妈妈来到办公室时，我在外面等她，妈妈和老师经过了一段时间的交谈。我觉得妈妈会训斥我一顿，但是出乎我的意料，妈妈并没有训斥我，更让我奇怪的是晚上回家给我做了很多我爱吃的东西。这种反差感让我感到非常惊讶。

晚上坐在餐桌前，妈妈依旧没有说我。我们都在安静地吃饭，但是我的内心却五味杂陈。我感到很愧疚。我没有完成作业，但是妈妈没有说我一句。我觉得我撒谎骗妈妈肯定伤了妈妈的心。我内心有深深的愧疚感。最后我实在是忍不住，我跟妈妈说，妈妈，对不起，昨天我骗了你。我还有两张试卷没写，对不起，都是我不好。我以后再也不会这样了。我以后再一定认真完成作业。妈妈笑着对我说：“没关系，好好吃饭就好。”我的泪水已经充满了眼眶。

从那件事以后，我暗自决定，以后一定每天按时按质按量把作业完成，再也不会拖拉到。这件事确实是非常触动我的心灵，即使到现在也记忆犹新。

指导老师 朱成红

小记者 李纯峰

前几天，我参加了一场足球比赛。我没有赢，但我学到了比胜利更重要的事情。

那是一个阳光明媚的下午，我们在绿茵场上展开了一场激烈的比赛。我们的对手很强，拥有精湛的球技。我觉得我们很可能会输。

比赛开始了，对手很快就进了球。他们的球员们都很自信，每次进攻都让我们很紧张。我们的队伍也努力地踢着球，但是一直没能进球。时间一分一秒地过去，比赛越来越激烈。我拼尽全力去抢球，却不小心崴到了脚。我倒在地上，疼得眼泪都快流出来了。但是，我不想让队友们失望，所以我还是坚持想站起来。就在这时，我的对手走了过来，他问我：“你没事吧？”我点点头，表示我没事。他说：“其实，我们是竞争对手，但在场上，我们也是朋友。如果你需要帮助，我可以扶你起来。”我感到很惊讶，没想到我的对手会这么友善。我告诉他谢谢，然后他帮我站了起来。我觉得这次比赛，我不仅没有输掉比赛，反而赢得了更重要的东西：友谊和尊重。

虽然我们没赢比赛，但我明白了一个道理：无论输赢，我们都应该尊重对手，因为他们在比赛中也教会了我们很多东西。这次比赛让我更加坚定了自己的信念：要做一个优秀的球员，更要做一个人格健全的人。

这次经历让我成长了许多，我会永远记住这次比赛和我的对手们。我想对他们说一句：谢谢你们！

指导老师 朱成红

小记者 李梓莹

从上学以来，有许多事都让我成长，最能触动我的是去年国庆节的那件事儿。

因为国庆节假期比较长，所以作业也比较多，但是去年国庆的时候，因为我回了爷爷奶奶家，因为有很多小朋友能和我一起玩，所以我玩过头了。我的作业也就拖到了最后几天才去写。放假结束前最后一晚，我还在补作业。因为时间太晚了，所以我不想补了，于是谎称作业完成了，但实际上我隐瞒了两张试卷。

到了第二天检查作业的时候，我很慌张，老师查到我的时候发现我还有两张试卷没有写。于

小记者 欧阳安莹

就在两个月前的一天，有一个小生命诞生了，没错，我多了个弟弟，听上去是件开心的事，可这对我来说，并不是那么开心。

从小到大，我可是家里唯一的“宝贝”，爸爸妈妈爷爷奶奶都可视为我为“珍宝”啊，突然间来了个同我争宠的家伙，对我可真不友好，因此，我内心对他很排斥，直到有一天下午……

那天下午妈妈有事外出，并叮嘱我帮忙照顾弟弟，我很不情愿，但还是答应了。要知道，他可是个“爱哭鬼”，整天“哇哇哇”地可爱哭了，真是令我头痛。前一秒还在乖乖睡觉，后一秒就开始嚎啕大哭，这，这，这可如何是好？我手忙脚乱地抱起了他，学着妈妈的模样哄他，可还是不停地哭，于是摸了摸他的小屁屁，原来是拉臭臭了，天呐！这可真让我为难啊，无奈之下，只好“老大”我亲自上阵了，这可是一项“大工程”：我小心翼翼地一步一步按照妈妈平时的操作步骤，开始给他换起了尿片，妈呀，打

小记者 黄俊贤

爱，如甘露一般滋润着我，如同一个温暖的港湾，无时无刻不在保佑着我。爱在我生活中的各个角落，给我带来快乐和成长。

我记得那一天，我因为肚子痛，躺在座位上痛苦无比。就在这时，一位同学快步走来，手里捧着一杯温水，关切地问我：“你没事吧，感觉怎么样？”我颤抖的手接过水杯，喝下一口温暖的水，感到胸口温暖，看着他们那双双充满关怀的眼睛，我的心仿佛被打开了，他们的善良和关心，如同春日的阳光，照亮了我心中的寒冬。

那个深夜，我坐在书桌前，头疼欲裂，却还有很多作业没有完成，正在这时，妈妈拿着一碗热气腾腾的鱼汤进



柿柿如意
小记者 杨雨欣



小记者 徐睿辰

即使是流星，也有报答天空时一瞬间的光亮，就算转瞬即逝，也要留下浅浅的痕迹，化作漫天小星星……

——题记

那一刻，生命之花绽放

康晓灿

一个急转弯，妈妈顶着黄灯把车挤进了机动车道。“妈妈，你这么着急，有你后悔的！”原来，这条路是城市主干道，路的一侧还有一所好几千学生的学校。这个时间正值下班、放学，人流车流高峰，更何况学校附近人行道往马路上拓宽，这一段路往往是车辆行驶“避之不及”的地方。眼看又将面临一场“大堵车”，女孩这样说倒是可以理解。

刚开始车还是在前进的，可越接近校门口，车的速度就越缓慢。天快黑了，天边好似还留了些晚霞，正好在道路的尽头。大家似乎也在相互理解着，即使是极其缓慢地前进，也没有一辆车鸣笛。

车中的女孩不停地对妈妈唠叨：“真是太慢啦！走这条路简直糟糕透啦！妈妈呀！下次这个时候，你可再也不能走这条路了！”妈妈听了也只好随声附和：“是啊！我也是看导航才走这条路的嘛！好好，下次不会啦！”车子还是平静地、缓慢地向前挪着。

“呜呜——呜呜——”一声引人注意的笛声从后方传来，打破了拥挤中的宁静。

女孩突然闭上了嘴，她看见了它——头顶闪着耀眼光芒的白车。“妈妈，我们后面的后面有一辆救护车。”女孩轻轻地说。

救护车前那辆黑车开始变道，尽管这会改变先前的行驶计划。黑车小心翼翼地挪，一点一点地转动车轮，一点一点地移动，终于在右边车道前后车辆的协助下变道成功。

救护车往前走了几米，现在轮到女孩的妈了。不过好像无路可走了。右边车道已容不下那辆半辆车，人行道旁也停满了卖小吃的车子。女孩相信救护车中的人一定焦急万分，她觉得救护车的警笛更响了。

几位小吃摊主把车子移开，渐渐腾出了一个小小的路口。女孩妈妈在车中小心翼翼地握着方向盘，努力将车头塞进路口，将路一点一点让了出来。

救护车再次前进了几米。不知不觉间，原本整齐的车队变得歪七扭八，却共同让出了一条最美丽的生命之路。救护车穿过拥挤的路段，在所有人的注视下奔向还未散尽的晚霞！那一刻，生命之花绽放得格外美丽绚烂！

“妈妈，我们这算是做了一件好事吗？”“当然算啊！宝贝！”“那我要把它写进作文里！”母女俩的眼眶中噙满热泪。

穿越拥挤的道路，那一刻，生命之花在悄然绽放。

这件事让我成长

青春呢喃

